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Мета дослідження. Визначити особливості 
використання методології викладання дисципліни 
та шляхи подальшого вдосконалення навчання 
при викладанні дисципліни «Неврологія» інозем-
ним студентам.

Матеріал та методи дослідження. Методо-
логічною основою дослідження є аналіз особли-
востей застосування інноваційних навчальних ме-
тодик при викладанні циклу «Неврологія» інозем-
ним студентам.

Результати. Навчання іноземних студентів в 
Дніпровському державному медичному універси-
теті є важливою складовою, яка відображає міжна-
родний статус і конкурентоспроможність навчаль-
ного закладу на світовому ринку. Студенти медич-
них вузів повинні отримувати знання з профільних 
предметів, вміти застосовувати отриманні знання 
на практичних заняттях, опановувати різні мето-
дики навчання, також проявляти зацікавленість до 
нових наукових розробок, тим самим підвищувати 
свій освітньо-професійній рівень.

В результаті дослідження встановлено, що 
враховуючи сучасні етапі модернізації освіти 
важливим є здійснення методологічної перебудо-
ви навчального процесу вищої школи, який буде 
спрямований на особистісний розвиток студентів, 
формування в них ключових та предметних ком-
петентностей. Компетентісний підхід на заняттях з 
дисципліни «Неврологія» для підготовки іноземних 
студентів Дніпровського державного медичного 
університету необхідно реалізувати використову-
ючи не лише методичне забезпечення у вигляді 
матеріалів для підготовки до практичних занять, 
презентацій лекцій, методичних розробок для сту-
дентів, алгоритмів практичних навичок, наборів 
тестових завдань, але й підвищенням ролі само-
стійної підготовки студенів, що дає можливість ра-
ціонально організувати та збільшити ефективність 
навчання іноземних студентів-медиків.

Висновки. Спектр навчальних методів підго-
товки студентів вищого медичного навчального за-
кладу поєднують класичні та інноваційні напрямки 
навчання іноземних студентів, що сприяє раціо-
нальному використанню різних способів оптиміза-
ції навчального процесу, активізації пізнавальної 
діяльності, розвитку клінічно мислення у студентів, 

та забезпечує досягнення кінцевої мети навчан-
ня – підготовці висококваліфікованого фахівця. У 
подальшому планується удосконалення навчаль-
ного процесу, можливістю самостійно студентами 
готувати тематичні виступи у вигляді мультимедій-
них презентацій з різних розділів неврології та пре-
зентувати підготовлений матеріал на практичних 
заняттях. 

Ключові слова: викладання, іноземні студен-
ти, неврологія.

Вступ. Вивчення дисциплін у вищих навчаль-
них закладах полягає у різних аспектах викладан-
ня матеріалу, а саме виконання тестових завдань 
на комп’ютері, використання відео технологій при 
поданні лекційного матеріалу, застосування прак-
тичних навиків отриманих у ході навчання [1]. Все 
це представляє невід’ємну частину для удоскона-
лення викладання та поліпшення якості медичної 
освіти для іноземних студентів. В процесі навчання 
студент вищого навчального закладу повинен бути 
готовий до роботи з різними пацієнтами, і тому не-
обхідно знайти можливості взаємодії з пацієнтами, 
що страждають різними неврологічними захворю-
ваннями. Робота з пацієнтами сприяє формуванню 
навичок аналізу отриманої інформації, узагальнен-
ня цієї інформації та вміння формувати заключний 
діагноз [2, 3]. При вивченні неврології приділяється 
велика увага оволодінню студентами медичних ву-
зів практичними навичками, інтерпретацією отри-
маних результатів неврологічного огляду та допо-
міжними методами дослідження і умінню клінічно 
мислити при постановці клінічного діагнозу.

Мета дослідження. Визначити особливості 
використання методології викладання дисципліни 
та шляхи подальшого вдосконалення навчання 
при викладанні дисципліни «Неврологія» інозем-
ним студентам.

Матеріал та методи дослідження. Методо-
логічною основою дослідження є аналіз особли-
востей застосування інноваційних навчальних ме-
тодик при викладанні циклу «Неврологія» інозем-
ним студентам.

Результати дослідження та їх обговорен-
ня. На кафедрі неврології Дніпровського держав-
ного медичного університету використовуються 
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традиційні методи навчання, такі як викладання 
лекційного матеріалу, тестування в комп’ютерних 
класах, перевірка отриманих знань на практичних 
заняттях. Окрім традиційних методів викладання 
неврології, пропонуємо студентам також активні 
технології викладання. Сучасні методики навчан-
ня подаються у вигляді опрацювання конкретних 
практичних ситуацій, де ставиться завдання діа-
гностичного пошуку, вибору методів вирішення 
проблеми, метод дискусійних і ділових ігор. 

Використання кейс-методу передбачає пев-
ний рівень базових знань з анатомії, нормальної 
фізіології, патофізіології, фармакології, які сту-
денти можуть в повній мірі застосовувати [4]. На 
заняттях з загальної неврології викладач разом зі 
студентами проводить опитування, неврологічний 
огляд пацієнтів з різними нозологіями з подальшим 
аналізом анамнезу, клініки, додаткових методів до-
слідження, виявлених у пацієнта, і постановкою 
відповідного топічного діагнозу. Перед студентами 
ставиться конкретне завдання, яке пропонують ви-
рішити на базі отриманих знань. Для цього ство-
рюється декілька груп студентів, де кожній групі 
пропонується ситуаційна задача, в якій описуєть-
ся клінічна ситуація, яка містить інформацію про 
скарги, умови виникнення цих скарг, динамічні 
зміни в стані пацієнта, дані об’єктивного та невро-
логічного обстеження [5]. В якості пацієнтів і ліку-
ючих лікарів виступають тільки реальні пацієнти 
та студенти. Студентам необхідно поставити та 
дати обґрунтування клінічного діагнозу, провести 
диференційний діагноз, визначити подальшу так-
тику лікаря в даній конкретній ситуації. В кінці об-
говорення представниками кожної з груп, робить-
ся доповідь про роботу та результати. Також сту-
денти не тільки моделюють клінічні ситуації, але 
й працюють з реальними пацієнтами для розвитку 
здатності узагальнення, аналізу ситуації та форму-
вання навичок роботи в реальних умовах. З ураху-
ванням мовного бар’єру при спілкуванні іноземних 
студентів і пацієнтів можуть спостерігатися деякі 
труднощі при зборі скарг, анамнезу, тому викладач 
завжди допомагає у даній ситуації. Суттєву допо-
могу при навчанні іноземних студентів на кафедрі 
неврології надають сучасні комп’ютерні технології, 
які стали обов’язковою складовою педагогічного 
процесу. Мультимедійні ресурси дозволяють сту-
дентам на етапі підготовки до практичного заняття 
ознайомитися не тільки з усним матеріалом, але і 
побачити методики проведення неврологічного та 
інструментального обстеження, проведення діа-
гностичних тестів, лікувальних заходів у пацієнтів 
з різною неврологічною патологією.

У сучасних тенденціях розвитку освіти ми по-
винні розуміти, що вдосконалення освітніх про-
цесів не повинно обмежуватись лише навчаль-

ним процесом. Самостійна робота студентів є 
невід’ємною її складовою. Тому на нашій кафедрі 
досить широко використовується платформа дис-
танційного навчання університету “Moodle”, яка 
відіграє значну роль у підготовці до практичного 
заняття. Так, наприклад, при вивченні іноземни-
ми студентами теми «Неврологічний огляд (прак-
тичні навички)» ми орієнтуємо увагу студентів на 
навчальний фільм, створений співробітниками ка-
федри, який розташований на платформі “Moodle” 
університету, та абсолютно повністю відповідає 
всьому спектру необхідних знань для засвоєння 
даної теми.

Оволодіння практичними навичками, на думку 
працівників кафедри неврології, є дуже важливи-
ми, тому їм приділяється велика увага. Засвоєння 
знань на практиці розподілені за темами. Для пра-
вильного розуміння, спочатку методика практичної 
навички пояснюється, а вже потім демонструєть-
ся алгоритм її виконання. На практичному занят-
ті весь процес та рівень засвоєння знань пильно 
контролюється викладачами. Студенти мають 
можливість проводити вечірні чергування в стаціо-
нарі клінічної бази кафедри, для більш ретельного 
засвоєння практичного матеріалу. З’ясування не-
зрозумілих моментів, удосконалення навичок на 
практиці проводиться під час самостійної роботи 
студентів, в кількості 45 годин, які передбачені на-
вчальною програмою. Рівень оволодіння практич-
ними навичками оцінюється не тільки з точки зору 
теоретичного знання, а й виконання її на практиці 
безпосередньо біля ліжка хворого під контролем 
викладача. Під час написання академічної історії 
хвороби студенти мають найкращу можливість 
засвоїти практичні навички. Професійне володін-
ня викладачами англійською є обов’язковим, осо-
бливо під час проведення занять з англомовним 
студентами, які мають змогу отримати вичерпні 
відповіді на ті чи інші запитання, які в них виникли, 
зрозумілою для них мовою. Адже однією з найбіль-
ших перешкод, яка постає при роботі зі студента-
ми-іноземцями, є недостатнє їх володіння україн-
ською мовою, що необхідно при роботі з пацієнта-
ми в стаціонарі. Слабкий рівень знань української 
мови, малий лексичний запас є недостатнім для 
спілкування з пацієнтами і засвоєння повною мі-
рою методики збирання анамнезу при самостійній 
роботі студента. Завдяки самостійній роботі сту-
дентів, при підготовці до занять в домашніх умо-
вах, активності на практичних заняттях, курації 
хворих з наступним написанням історії хвороби, в 
майбутнього лікаря формується прагнення до по-
стійного самовдосконалення, розвивається клініч-
не мислення, стимулюється відновлення знань з 
фундаментальних дисциплін.
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Досить велика увага на кафедрі неврології 
приділяється розвитку клінічного мислення у сту-
дентів за допомогою ситуаційних задач. Викладачі 
кафедри неврології часто використовують метод 
«проблемної ситуації». Проблемна ситуація – 
(від грец. Problema – завдання, завдання і лат. 
«situation» – положення): ситуація, для оволодіння 
якою індивід або колектив мають знайти і викорис-
товувати нові для себе засоби і способи діяльнос-
ті [4, 5]. Використання ситуаційних задач сприяє 
формуванню клінічного мислення студента. На ка-
федрі неврології використовуються наступні типи 
проблемних ситуаційних клінічних задач: 

• завдання з відсутніми вихідними даними, 
для вирішення яких потрібно отримати 
додаткові відомості з анамнезу захворю-
вання, інструментальних та лаборатор-
них досліджень. Тільки за цих самостій-
но отриманих студентом значущих даних 
можливо здійснити діагностику і призначи-
ти лікування (боковий аміотрофічний скле-
роз без електронейроміографії);

•  завдання з надлишковими вихідними да-
ними, які містять відомості і не представ-
ляють необхідні підстави для діагностики 
та лікування захворювання. Ці завдання 
містять деякий «інформаційний шум» для 
його послідовного виключення з розумової 
діяльності студентів зі знаходження пра-
вильної відповіді (облітеруючий ендарте-
ріїт та геморагічний інсульт);

•  завдання з невизначеністю в постановці 
питання, які потребують додаткових мір-
кувань з ідентифікації причин і наслідків, 
тверджень і обґрунтувань, явищ і ознак на 

різних етапах перебігу захворювання (роз-
сіяний склероз);

• завдання з суперечливими (частково 
невір ними) відомостями в умові, що відо-
бражають: результати досліджень за різни-
ми методиками; показники, взяті на різних 
етапах перебігу хвороби; введені дані по 
суміжних захворювань і т.п. Діяльність сту-
дентів при вирішенні таких завдань спря-
мована на виключення протиріч, уточнен-
ня адекватних станом хворого даних і, на їх 
основі, знаходженню правильної відповіді;

Використання ситуаційних завдань дає мож-
ливість підбити підсумок освоєння кожного роз-
ділу, підсумовувати знання студента, дати йому 
можливість систематизувати свої уявлення про 
провідні синдроми і клінічні ознаки захворювань 
нервової системи.

Висновок. Спектр навчальних методів під-
готовки студентів вищого медичного навчального 
закладу поєднують класичні та інноваційні на-
прямки навчання іноземних студентів, що спри-
яє раціональному використанню різних способів 
оптимізації навчального процесу, активізації пізна-
вальної діяльності, розвитку клінічного мислення у 
студентів, що забезпечує досягнення кінцевої мети 
навчання – підготовці висококваліфікованого фа-
хівця. 

Перспективи подальших досліджень. У по-
дальшому планується удосконалення навчального 
процесу, можливість самостійно студентами готу-
вати тематичні виступи у вигляді мультимедійних 
презентацій з різних розділів неврології та презен-
тувати підготовлений матеріал на практичних за-
няттях. 
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Methodological Aspects of Teaching the Cycle «Neurology» 
to Foreign Students at Dnipro State Medical University
Filiuk I. O., Kalbus O. I., Shastun N. P.
Abstract. The purpose of the study was to determine the peculiarities of the use of the methodology of 

teaching the discipline and ways to further improve the teaching of the discipline «Neurology» to foreign stu-
dents.

Materials and methods. The methodological basis of the study is the analysis of the peculiarities of the 
application of innovative teaching methods in teaching the cycle “Neurology” to foreign students.

Results and discussion. To date, the most important task facing higher education is to improve the quality 
of training of medical professionals. An important requirement for the professional development of a student 
of a medical school in education is the formation of independence, initiative, creativity, competitiveness. In 
the presence of such qualities, the student can be realized in the future in the profession, in the labor mar-
ket, having a very high level of motivation to achieve professional success. The processes of globalization 
largely affect the education system. The education of foreign students at the Dnipro State Medical University 
is an important component that reflects the international status and competitiveness of the institution in the 
world market. Medical students must acquire knowledge in specialized subjects, be able to apply the acquired 
knowledge in practical classes, master various teaching methods, as well as show interest in new scientific 
developments, thereby improving their educational and professional level.

The study found that given the current stages of modernization of education it is important to implement a 
methodological restructuring of the educational process of higher education, which will be aimed at personal 
development of students, the formation of key and subject competencies. Competence approach in the disci-
pline of “Neurology” for the preparation of foreign students of the Dnipro State Medical University should be im-
plemented using not only methodological support in the form of materials for preparation for practical classes, 
lecture presentations, methodological developments for students, algorithms of practical skills, test sets, me-
thodical developments for teachers, but also by increasing the role of independent training of students, which 
makes it possible to rationally organize and increase the effectiveness of training of foreign medical students.

Conclusion. The range of teaching methods of higher medical education combines classic and innovative 
areas of study of foreign students, which contributes to the rational use of different ways to optimize the educa-
tional process, enhance cognitive activity, clinical thinking in students, and achieves the ultimate goal – training 
highly qualified specialist. In the future it is planned to improve the educational process, the opportunity for 
students to prepare thematic presentations in the form of multimedia presentations from various sections of 
neurology and present the prepared material in practical classes.
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